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QUESTAO 1: (Algebra Linear)

Calcule o vetor x, tal que Ax = b, sendo que o vetor b é definido pelo produto vetorial entre os vetores u e
v (b = uXv). A matriz A e os vetores u e v sdo definidos abaixo. Justifique sua resposta.

1 1 1 1 1
1 -1 1,u=|1];v=|2
1 3

0 1 1

A=

Resposta:
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QUESTAO 2: (Algebra Linear)

Calcule os autovalores e os autovetores da matriz A definida abaixo. Justifique sua resposta.

3 -1 0
A=|-1 5 0
0 0 1

Resposta:
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QUESTAO 3: (Calculo Diferencial e Integral)

Determine o valor da integral definida abaixo. Justifique sua resposta.

3
I=f x - (V1+x)dx
0

Resposta:
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QUESTAO 4: (Calculo Diferencial e Integral)

Sendo g'(x) a derivada da funcdo g(x) abaixo com relacdo a x, determine g'(2). Justifique sua resposta.

ex
gx) =In (x n 1>

Resposta:
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QUESTAO 5: (Computagio)

Usando a linguagem “portugués estruturado” construa um algoritmo ndo-recursivo que realize a
multiplicacdo de duas matrizes A(mxp) por B(pxn) armazenando o resultado em uma matriz C(mxn).
Considere que as dimensoes e os elementos das matrizes A e B sejam conhecidos, ndo sendo portanto
necessario fazer a leitura dessas matrizes. O programa deve somente calcular a matriz C, isto é, ndo é
necessario imprimir a matriz resultante C. Justifique sua resposta.

Resposta:
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QUESTAO 6: (Computagio)

resposta.
#include<stdio.h>
void Misterio(int n, char

int main() {
int n=3;
Misterio(n, 'A', 'B',
return (0);

}

void Misterio(int n, char
if (n ==1) {
printf("\n 1: %c
return;

}

Misterio(n - 1, x, z,
printf("\n %d: %c ->
Misterio(n - 1, z, vy,

0 programa abaixo desenvolvido na linguagem de programagdo C possui uma rotina chamada “Misterio”.
Determine a resposta que serd impressa na tela do computador ao executar esse programa. Justifique sua

X, char y, char z);

'C);

X, char y, char z) {

=> %, X, ¥);

y);
%ct,n, X, ¥);

X);

Resposta:
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QUESTAO 7: (Eletrénica)

1kQ

Considere os amplificadores
operacionais do circuito ao lado
como sendo ideais. Determine o
ganho do circuito (Vou/Vin) em
regime DC. Justifique a sua
resposta.

Resposta:
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QUESTAO 8: (Eletronica)

O circuito ao lado é de um filtro de frequéncia passa-
alta, passivo de primeira ordem, para a relagdo
Vout/Vin. Calcule a frequéncia de corte do filtro
considerando o indutor como sendo ideal. Justifique
sua resposta.

out

B 100uH

Resposta:
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QUESTAO 9: (Controle)

Dado o diagrama de blocos abaixo onde ¢, € a entrada assumida como um degrau unitario. Obtenha a

resposta £,(t) quando t — oo, Justifique sua resposta.

44

R,

R,C,s+1

KR,

(RC,s+1)(R,C,s+1)

Resposta:
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QUESTAO 10: (Controle)
Considerando a fungdo transferéncia F (s) abaixo, onde s é a variavel de Laplace, determine lim f(¢).
t—oo

Justifique sua resposta.

R |
B s(s+1)

F(s)

Resposta:
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QUESTAO 11: (Materiais)

Determine o nuUmero dos agos, segundo as normas AISI/SAE, que apresentam as seguintes
microestruturas: a) 62% de ferrita pro-eutetdéide e 38% de perlita, b) 86% de ferrita total e 14% de
cementita total, c) 93% de perlita e 7% de cementita pré-eutetdide. Justifique a resposta.

% atémico de C
25

2500

2000

Temperatura (°C)
Temperatura (°F)

1500

600 [

@ a+ FesC
FesC — 1000
—

—

400 | | | | | 1
0 1 2 3 4 5 6 6.70

% em peso de C

Resposta:
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QUESTAO 12: (Materiais)

Uma barra cilindrica de titdnio com didmetro de 10 mm e comprimento de 300 mm apresenta um limite
de escoamento de 350 MPa, médulo de elasticidade de 110 GPa e coeficiente de Poisson de 0,3. Calcule o
didmetro e o comprimento da barra, quando uma forga de 3000 N é aplicada. Justifique a resposta.

Resposta:
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QUESTAO 13: (Mecanica Geral)

Duas particulas A e B se movimentam em linha reta. A velocidade de 4 é v,(t) =(1+t) m/s e a
velocidade de B é vg(t) = (4 — t) m/s. Considerando que a particula B estd 1 m a frente de A no instante
inicial (t = 0), determine quanto tempo levara para que A alcance B. Justifique sua resposta.

Resposta:
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QUESTAO 14: (Mecanica Geral)

Um bloco de 10 kg tem velocidade inicial v = 10 m/s para cima em um plano inclinado de 30° em relagdo a
horizontal. Se o coeficiente de atrito cinético entre o bloco e o plano inclinado é de uq = 0,3, determine a
distancia total percorrida pelo bloco até ele atingir o repouso. Justifique sua resposta.

Resposta:
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QUESTAO 15: (Mecanica dos Sélidos)

A haste de agco A-36 (Ea = 200 GPa) representada na figura abaixo possui didmetro constante de 5 mm e
encontra-se engastada em A. Na condi¢do sem carregamento, ha uma folga de 1 mm entre a parede B’ e a
haste. Considerando que as paredes A e B’ sejam rigidas, determine as reagdes em A e B’. Justifique sua
resposta.

| mm

P =20 kN .
A L B

e L |

;-.4()() m—— 800 mm L

Resposta:
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QUESTAO 16: (Mecanica dos Sélidos)

Um mesmo torque T é aplicado a um eixo de se¢do transversal quadrada com dimensdes b x b e a um eixo
de sec¢do circular de raio (r), conforme ilustrado na figura abaixo. Para que ambos os eixos apresentem
um mesmo valor de tensdo cisalhante maxima na superficie externa, qual deve ser o valor da relagcdo b/r
considerando a comparagdo entre os pesos dos dois eixos? Faca as hipoteses que julgar necessarias e
considere:

16T Tensao de cisalhamento maxima, atuante na superficie de uma barra
by de sec¢do circular.
nd
T(3a+1,8b)  Tensdo de cisalhamento maxima atuante em uma secdo retangular.
a’b’

Justifique sua resposta. ,\T T

-—.,
-

Resposta:
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QUESTAO 17: (Termodinamica)

Agua deve ser aquecida de 10°C a 60°C, ao escoar através de um tubo de 25 mm de didmetro interno e
6 m de comprimento. O tubo é aquecido através de uma resisténcia elétrica tipo fita que fornece um
aquecimento uniforme em toda a superficie externa do tubo, a qual se encontra isolada termicamente do
ambiente externo, de modo que todo o calor gerado pelo aquecedor é transferido para a agua. Se o
sistema fornecer dgua quente a uma taxa de 480L/hora, determine a poténcia total da resisténcia de
aquecimento (cpuz0=4,2 KkJ/kg; ku20=0,61 W/mK; un20=0,72x10-3 kg/ms; pu20=994 kg/m3; ou20=0,0704
N/m). Justifique sua resposta.

Resposta:
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QUESTAO 18: (Termodinamica)

O ciclo de refrigeragdo de compressao de vapor ilustrado na figura abaixo em um diagrama Pxh rejeita
para o ambiente externo 11 kW através de um condensador evaporativo. Pede-se determinar o COP
(Coeficiente de performance ou desempenho) do sistema. Justifique sua resposta.

100000 . —
capacidade de refrigeracdo  Meyaporador(h1 — ha) / Aménia
CoP = poténcia do compressor ) (h, — hy) S\OOC 5\“9
compressor \I12 1 10000k 20°C bib* |
hi=1437 kJ/kg; h,=1808 k] /kg; hs=440,7 k] /kg; hy=440,7 k] /kg = 3
< 1000} _
o h=cte s=cte
100 liq. / 4 p=cte vapor;

1 O 1 L L 1 L
500 -0 500 1000 1500 2000 2500
h [kJ/kg]

Resposta:
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QUESTAO 19: (Mecanica dos Fluidos)

Encontre uma relacdo entre a velocidade de descarga do bocal V, e a altura da superficie livre do
reservatorio. Assuma escoamento permanente e inviscido. O didmetro do bocal é D.. Justifique sua

resposta.

P 2
—+gz+7=cte

9 -
0=§T][C‘pdV+JC’pV-dA

D,

Resposta:
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QUESTAO 20: (Mecanica dos Fluidos)

Assumindo o perfil de Blasius para a camada limite laminar sob uma placa plana com largura W, a
tensdo cisalhante na parede é dada pela seguinte equacio:
_ Ul
Tp = 0,3327 Rex
Na equagdo acima x é a distancia da borda de ataque, u a viscosidade dinamica do fluido, U. a

velocidade do escoamento na regido externa a camada limite e Rex é o nimero de Reynolds a uma
distancia x da borda de ataque definido como

Uypx
Re, = P ,u v Rey

onde p é a densidade do fluido. Calcule a forga de arrasto para um comprimento L (a partir da borda de
ataque) causado pelo escoamento sob a placa. Justifique sua resposta.

Resposta:
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